
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 21/05/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των περιοχών 

Ροΐτικα, Βραχνέικα, Τσουκαλέικα, Μονοδένδρι και Καμίνια από 
την κατασκευή του νέου αυτοκινητοδρόμου Πατρών – Πύργου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κατασκευή του νέου αυτοκινητοδρόμου Πατρών – Πύργου αποτελεί ένα έργο 
ιδιαίτερης σημασίας για τη Δυτική Ελλάδα, καθώς συνδέεται άμεσα με την ενίσχυση 
της οδικής ασφάλειας, τη βελτίωση των μεταφορών και την αναπτυξιακή προοπτική 
της ευρύτερης περιοχής. Ωστόσο, η εξέλιξη των εργασιών έχει προκαλέσει σοβαρά 
προβλήματα στις περιοχές Ροΐτικα, Βραχνέικα, Τσουκαλέικα, Μονοδένδρι και 
Καμίνια, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να εκφράζουν έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία 
για τις επιπτώσεις που δημιουργούνται στην καθημερινότητά τους, στην ασφάλεια 
των οικισμών και στην ποιότητα ζωής τους. 
Συγκεκριμένα, οι κάτοικοι επισημαίνουν ότι παραμένει ανολοκλήρωτο το κρίσιμο 
ζήτημα της απορροής των ομβρίων υδάτων προς τη θάλασσα, γεγονός που 
δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και για 
την ασφάλεια κατοικιών και περιουσιών. Για τον λόγο αυτό ζητούν την άμεση 
ολοκλήρωση των απαραίτητων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας. 
Παράλληλα, αναδεικνύεται σοβαρό πρόβλημα πρόσβασης και κυκλοφορίας στις 
περιοχές του συνοικισμού, καθώς δεν έχουν διανοιχθεί επαρκείς εναλλακτικοί 
δρόμοι διαφυγής και εξυπηρέτησης των κατοίκων. Η κατάσταση αυτή επηρεάζει 
άμεσα την ασφαλή μετακίνηση των πολιτών και δημιουργεί συνθήκες απομόνωσης 
σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Ενδεικτικό της προβληματικής όδευσης αποτελεί 
η περίπτωση οικογένειας που αναγκάζεται να μετοικήσει, καθώς η κατοικία της 
βρίσκεται ακριβώς επάνω από τη βοηθητική οδό του έργου. 
Επιπλέον, οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες της περιοχής ζητούν την κατασκευή 
παράπλευρου οδικού δικτύου εκατέρωθεν του αυτοκινητοδρόμου, τόσο προς τα 
Βραχνέικα όσο και προς τα Καμίνια, προκειμένου να εξασφαλιστεί η λειτουργική 
σύνδεση των οικισμών, η πρόσβαση στις επιχειρήσεις και η ασφαλής διέλευση σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. 
Σημαντικά προβλήματα καταγράφονται επίσης στο δημοτικό δίκτυο 
ηλεκτροφωτισμού, το οποίο δεν έχει αποκατασταθεί πλήρως μετά τις παρεμβάσεις 
του έργου, ενώ εκκρεμεί και η ολοκλήρωση των εργασιών της γέφυρας στον κόμβο 
Κ707 του αυτοκινητοδρόμου Πατρών – Πύργου, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 
πρόσθετες δυσκολίες στην κυκλοφορία και στην ασφάλεια των διερχόμενων 
πολιτών. 
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Ταυτόχρονα, οι κάτοικοι ζητούν την τοποθέτηση ηχοπετασμάτων, όπως 
προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, προκειμένου να περιοριστεί η ηχορύπανση 
και να προστατευθεί η ποιότητα ζωής στις κατοικημένες περιοχές που γειτνιάζουν 
με τον αυτοκινητόδρομο. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Πατρέων ζητά από την Πολιτεία να μην αδιαφορήσει για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συγκεκριμένες περιοχές και να προχωρήσει 
άμεσα τόσο στην ολοκλήρωση των απαραίτητων έργων όσο και στη διάνοιξη των 
βοηθητικών δρόμων εντός της ήδη απαλλοτριωμένης έκτασης δίπλα στον 
αυτοκινητόδρομο, καθώς οι παρεμβάσεις αυτές θα συμβάλουν ουσιαστικά στη 
διευκόλυνση της κυκλοφορίας και στη διασφάλιση της ασφαλούς μετακίνησης των 
πολιτών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα απορροής ομβρίων υδάτων και 
αντιπλημμυρικής προστασίας στις περιοχές Ροΐτικα, Βραχνέικα, Τσουκαλέικα, 
Μονοδένδρι και Καμίνια και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους; 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στη διάνοιξη εναλλακτικών 
δρόμων διαφυγής και στην κατασκευή παράπλευρου οδικού δικτύου εκατέρωθεν 
του αυτοκινητοδρόμου, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής πρόσβαση κατοίκων, 
επιχειρήσεων και οχημάτων έκτακτης ανάγκης; 
3. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθούν οι εργασίες της γέφυρας στον κόμβο Κ707 
του αυτοκινητοδρόμου Πατρών – Πύργου και να αποκατασταθεί πλήρως το 
δημοτικό δίκτυο ηλεκτροφωτισμού στις πληγείσες περιοχές; 
4. Θα τηρηθούν πλήρως οι προβλέψεις της μελέτης του έργου σχετικά με την 
τοποθέτηση ηχοπετασμάτων και προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει πρόσθετες 
παρεμβάσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και της ασφάλειας των κατοίκων 
των παραπάνω περιοχών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




